

民航局：飞机上打架滋事将被严惩

据新华社北京1月17日电 针对频繁出现的扰乱民航正常运行秩序的行为，我国民航公安机关将加大力度，遏制威胁民航飞行安全犯罪活动多发势头，严厉查处机上非法干扰行为和破坏民航运输秩序的案件。

记者17日从中国民航局获悉，在刚刚结束的全国民航空防安全会议上，近几年频繁出现的扰乱民航正常运行秩序的行为成为关注重点。中国民航局副局长李健表示，

全国各级民航公安机关、各安保单位将按照有关法律法规以及《公安部关于依法严厉打击编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全犯罪活动的通知》等相关要求，坚决遏制编造虚假恐怖信息威胁民航飞行安全犯罪活动多发势头。

据介绍，根据部署，今年民航公安机关将进一步坚持严格执法、规范执法，严厉依法查处飞机上吸烟、打架、滋事等非法干扰行为和因航班延误等矛盾问题引发

的违规行为。对危害航空安全和破坏民航运输秩序的案件，将开展专项整治，通过加大惩处力度，切实维护机场和航空运行秩序。

公安部副部长刘彦平说，民航局公安局是民航局空防安全主管部门和公安部民航公安主管部门。

各级民航公安机关要充分认识当前形势的严峻性、复杂性，切实增强做好空防安全保卫工作的责任感、紧迫感，扎实做好各

项民航空防安全保卫工作。要大力推进民航公安机关基础信息化、警务实战化、执法规范化、队伍正规化建设，切实提升民航空防安全保卫工作能力和水平。

据介绍，为多方面扎实推进空防安全工作，今年民航公安机关还将推进依法行政，严格执法，创新工作方式，提高工作效率。特别是推进反恐体系建设，提升应急处置能力，以全方位综合治理创建“平安民航”。

图说中国

哈尔滨“无声”餐厅： 为聋哑人组建的爱心驿站



1月18日，顾客们对聋哑员工（右）的服务表示感谢。在哈尔滨市有一家特殊的餐厅，这里49名工作人员中有23名是聋哑人，他们的年龄在21到39岁之间。这些聋哑员工是从黑龙江省各地市统一招聘而来，经过三个月的培训后上岗，餐厅为他们上缴五险。他们以笑容和真诚弥补了缺失的言语，也在那里用踏实的劳动来实现着自身价值和心中梦想。餐厅负责人表示，今后还将继续推动助残事业，解决残疾人就业问题。

辽宁康平举行大辽文化冬捕节



1月18日，渔民在第三届辽宁康平卧龙湖大辽文化冬捕节上捕获头鱼。当日，为期7天的第三届辽宁康平卧龙湖大辽文化冬捕节在沈阳市康平县卧龙湖开幕，期间举行辽代祭祖仪式、祭湖醒网仪式、品尝鱼头汤、看雪雕等丰富多彩的系列活动。

卧龙湖位于沈阳北部，面积127.5平方公里，是辽宁省最大的平原淡水湖。当地的大辽文化冬捕节已经连续举办两届，辽代元素贯穿整个冬捕活动，成为辽宁北部地区独具特色的冬季旅游品牌。

新华社发

我国建成首座高震区水下沉管隧道

新华社天津1月18日电（记者齐中熙）由天津滨海建投集团投资、中国铁建十八局集团承建的国内首座高震区水下沉管隧道——天津市滨海新区中央大道海河隧道18日全面建成，助力“京津冀一体化”建设。

连接海河北岸于家堡金融区和南岸东沽地区的海河隧道，地质全部为软土地基，抗震级别高、工艺新、涉及专业多，施工难度极大，是我国目前在建的第六座沉管法隧道，全长4.2公里，双向六车道，穿越海河地段采用沉管法施工工艺，每节沉管宽36.6米，高9.65米，长85米，重达3万吨，三节沉管总长255米，采用轴线干坞预制。

中国铁建十八局集团联合高等院校、设计院和国内隧道、水利专家进行科技攻关，

屡创施工纪录：49天完成三节沉管，创国内最快施工速度；建成后的沉管沉降仅为1.4厘米，远小于设计允许的10厘米沉降量。这条隧道是国内首座高震区沉管隧道，抗震级别高达8级。

据中国铁建十八局集团海河隧道项目部经理代敬辉介绍，自2008年11月3日开工以来，海河隧道先后有12项技术达到国内首创，国际领先水平；“沉管注浆基础”和“大型沉管边管廊压载水箱”等22项技术获国家专利。

天津滨海建投集团董事长李光耀说，海河隧道正式通车后，在实现全天候通行的同时，将南北两岸的车程由原来20多分钟缩短至3分钟，并把中心商务区于家堡金融区与临港工业区、天津港散货物流区连为一体，为“京津冀一体化”注入强大的活力。

新疆濒危物种河狸已增至600多只



资料图·河狸

新华社乌鲁木齐1月18日电（记者刘杰）记者日前从新疆阿勒泰地区野生动植物保护办公室了解到，根据最新数据统计，国家一级保护动物河狸家族数为160个，总数达600多只，族群数量3年来保持稳定。

河狸身长60厘米—70厘米、色灰黑、体型肥壮，是世界上现存古老的水陆两栖哺乳动物之一，因皮毛珍贵遭到长期无节制的猎捕，目前已成为世界级濒危动物之一。河狸有动物界“建筑师”和古脊椎动物“活化石”之称，在我国仅分布于新疆乌伦古河、青格里河、布尔根河、查干郭勒河周边地区。

据阿勒泰地区野生动植物保护办公室主任卢山介绍，河狸以家族形式划分领地，一个家族有2只—4只，领地范围50米左右，以树木的枝干、树皮、草根等为食，每年10月开始储备食物，冬季从水下将食物拖

进洞里食用。

目前，河狸分布的区域温度为零下20多摄氏度。布尔根河狸自然保护区管理站工作人员每天在河谷林巡护，尤其是在河狸较为集中的封育林区域，严禁牲畜进入，一旦发现上岸后回不到水下的河狸及时进行救护。

卢山表示，近年来，科研人员通过GPS跟踪发现，当出现水位下降、食物不足、巢穴被破坏的情况时，河狸会举家迁移。近3年来的统计发现，河狸家族数量变化不大，稳定在600只左右。

布尔根河狸自然保护区目前已升级为国家级自然保护区，总面积5000公顷，是我国唯一的蒙新河狸生息地和自然保护区。上世纪八十年代，国内蒙新河狸只剩下二三十只。经过保护区全力保护，这一物种如今已增加到600多只。